
Huoltajien kyselyiden 
yhteenvedot

Iisalmen palveluverkkoselvitys



Yhteenvedot
järjestyksessä

1. Kysely lakkautusuhan alla olevien koulujen oppilaiden 
huoltajille

2. Kysely vastaanottavien koulujen oppilaiden huoltajille
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Kysely lakkautusuhan alla olevien 
koulujen oppilaiden huoltajille

Vastaajien kokonaismäärä 80

Esityksen nimi ja päivämäärä 3
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Demografiset kysymykset
Mitä koulua lapsenne käy? Vastaajamäärä 80 Prosenttiosuus

Hernejärven koulua 24 30,0%

Partalan koulua 13 16,2%

Runnin koulua 17 21,3%

Sourunsalon koulua 26 32,5%

Lapsen/lasten luokka-aste Vastaajamäärä 80, yht. 108 
valittua vastausta 

Prosenttiosuus

1 17 21,3%

2 21 26,3%

3 21 26,3%

4 19 23,8%

5 17 21,3%

6 13 16,3%
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Miten tärkeitä seuraavat asiat ovat mielestäsi 
lastesi koulunkäynnissä?

Yhteensä 80 vastaajaa
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Lasten hyvät kaverisuhteet

Tehokas puuttuminen kiusaamiseen

Toimiva kodin ja koulun välinen yhteistyö

Hyvä yhteistyö muiden perheiden kanssa

Viihtyisä oppimisympäristö

Ajankohtaiset ja monipuoliset opetusvälineet

Terve koulurakennus

Ryhmäkoko

Koulun koko

Koulun sijainti

Koulun piirissä olevat harrastusmahdollisuudet lapsille

Muu, mikä?

Ei lainkaan tärkeä Hieman tärkeä Melko tärkeä Erittäin tärkeä En osaa sanoa



Miten tärkeitä seuraavat asiat ovat mielestäsi opetuksen 
järjestämisessä?
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• ”Ei lainkaan tärkeä” vastattiin vain vastausvaihtoehtoihin
• Erilaiset opetuksen tukitoimet saatavilla lasten koulussa
• Koulun piirissä olevat harrastusmahdollisuudet lapsille

• Jokainen vastaaja vastasi ”erittäin tärkeä” vastausvaihtoehtoon
• Tehokas puuttuminen kiusaamiseen

• Yli 90% vastaajista pitää ”erittäin tärkeänä” vastausvaihtoehtoja
1. Laadukas opetus
2. Toimiva kodin ja koulun välinen yhteistyö
3. Ryhmäkoko

• Eniten vastauksia jakoi vastausvaihtoehto
• Koulun piirissä olevat harrastusmahdollisuudet lapsille

• Vastausvaihtoehtoon ”Muu, mikä?” vastattiin eniten koulumatkaan ja koulun ja kodin 
väliseen pituuteen liittyviä vastauksia



• Tutuksi tulleet opettajat
• Sopivan kokoinen koulu ja luokat
• Yhteistyö opettajien ja vanhempien välillä
• Yhteisöllisyys – kaikki ovat kavereita 

keskenään
• Kohtaaminen opettajan ja lapsen välillä 

on yksilöllistä
• Lähiluonto

• Oppilaat saavat tarvitsemaansa 
(erityis)tukea

• Me-henki
• Laadukas opetus
• Uusi, terve koulutila
• Tuttu ja turvallinen ympäristö
• Ei ison koulun ongelmia – päihteet, 

kiusaaminen
• Lähellä kotia – lapsi voi kulkea kouluun itse
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Mainitse kolme hyvää asiaa lapsesi nykyisestä koulusta

Yhteensä 78 vastaajaa, 1-3 avointa vastausta



• Enemmän kaverisuhteita

• Parempi sijainti

• Paremmat liikuntamahdollisuudet

• Nykyaikaisemmat tilat

• Uudet rakennukset

• Muissa kouluissa ei nähdä mitään hyvää
• ”Isoissa keskitysleireissä ei mitään hyvää”

• Hirsirakennus

• Keskeinen sijainti harrastuksiin nähden

• Isommat puitteet kaupungin kouluissa

• Tuki- ja erityisopetus järjestettävissä helpommin
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Mitä hyvää muissa kouluissa on?

Yhteensä 38 vastaajaa, 1-3 avointa vastausta
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Arvioi, miten seuraavat lapsesi koulunkäyntiin liittyvät 
asiat muuttuvat, jos lapsesi koulu lakkautetaan

Yhteensä 80 vastaajaa
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Arvioi, miten seuraavat lapsesi koulunkäyntiin liittyvät asiat 
muuttuvat, jos lapsesi koulu lakkautetaan

12

• Korkeimmat vastauskertoimet vastausvaihtoehdolle ”muuttuu huonommaksi” on 
tekijöillä

• Ryhmäkoko 97,5%
• Koulun koko 90,0%

• Korkeimmat vastauskertoimet vastausvaihtoehdolle ”muuttuu paremmaksi” on 
tekijöillä

• Valinnaisten kouluaineiden monipuolisuus 13,7%
• Koulun piirissä olevat harrastusmahdollisuudet lapsille 15,2%

• Yhteensä yli puolet vastauksista ovat keskittyneet vastausvaihtoehdolle ”muuttuu 
huonommaksi”
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Valitse ne asiat, joihin lapsesi koulun 
lakkautuksella olisi vaikutusta perheellesi

Yhteensä 79 vastaajaa
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• Kiusaaminen, sen havainnointi ja siihen 
puuttuminen

• Koulumatkat kasvavat
• Ryhmäkoot kasvavat
• Oppilaan yksilöllinen huomiointi
• Lapsen jaksaminen
• Koulupäivän piteneminen

• Turvallisuus
• Kuljetussuunnittelun pyrkimys maksimointiin, 

ei ota lapsia huomioon
• Taloudellinen säästö menee hyvinvoinnin 

edelle
• Levottomuus, rauhattomuus, melu
• Lapsen erityistarpeiden huomioiminen
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Mitkä asiat sinua huoltajana mietityttävät liittyen mahdolliseen 
koulunvaihtoon?

Yhteensä 75 vastaajaa, 1-2 avointa vastausta



• Perhe muuttaisi muualle

• Lapsi menisi kouluun muualle

• Lapsen jaksaminen harrastaa ja liikkua 
pidentyvien päivien jälkeen huolestuttaa

• Lapsella ei ole energiaa koulun jälkeen

• Kyyditys helpottuu harrastusten osalta

• Kyyditys lisääntyy ja hankaloituu harrastusten 
osalta

• Perheen aikatauluja täytyy pohtia uudelleen

• Harrastuksia täytyy karsia
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Miten lapsenne mahdollinen koulun vaihtuminen vaikuttaisi hänen 
harrastuksiinsa ja perheen arkeen?

Yhteensä 67 vastaajaa



Kysely vastaanottavien koulujen 
oppilaiden huoltajille

Vastaajien kokonaismäärä 255

Esityksen nimi ja päivämäärä 17
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Demografiset kysymykset

Mitä koulua lapsesi käy? Vastaajamäärä Prosenttiosuus

Edvin Laineen koulu 50 19,6%

Juhani Ahon koulu 1 0,4%

Kangaslammin koulu 55 21,6%

Kauppis-Heikin koulu 40 15,7%

Kilpijärven koulu 51 20,0%

Mansikkaniemen koulu 43 16,8%

Soinlahden koulu 15 5,9%

Yhteensä 255 vastaajaa
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Demografiset kysymykset
Yhteensä 254 vastaajaa, 334 valittua vastausta

Lapsen/lasten luokka-aste Vastaajamäärä Prosenttiosuus

1 63 24,8%

2 57 22,4%

3 56 22,0%

4 58 22,8%

5 60 23,6%

6 40 15,7%
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Miten tärkeitä seuraavat asiat ovat mielestäsi 
lastesi koulunkäynnissä?

Yhteensä 255 vastaajaa
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Miten tärkeitä seuraavat asiat ovat mielestäsi opetuksen 
järjestämisessä?
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• Yli 90% vastaajista pitää ”erittäin tärkeänä” vastausvaihtoehtoja
1. Laadukas opetus
2. Lasten hyvät kaverisuhteet
3. Tehokas puuttuminen kiusaamiseen
4. Terve koulurakennus

• ”Ei lainkaan tärkeä” vastattiin vastausvaihtoehtoihin
1. Hyvä yhteistyö muiden perheiden kanssa
2. Koulun koko
3. Koulun sijainti
4. Koulun piirissä olevat harrastusmahdollisuudet lapsille

• Vastausvaihtoehtoon ”Muu, mikä?” vastattiin muun muassa: opettajien pysyvyys, 
koulunkäynnin ohjaajien riittävyys, turvallisuus, ja kuljetusten järjestyminen.



• Monipuolinen, nykyaikainen, positiivinen 
pedagogiikka

• Hyvä erityisopetus
• Mahdollisuus valita painotuksia 

opetuksessa lapsen toiveiden mukaan
• Hyvät tilat opetukseen ja ulkoiluun
• Luonto ja liikuntapaikat lähellä
• Harrastemahdollisuudet lähellä

• Toimiva yhteistyö kodin ja koulun välillä
• Lyhyt matka kodin ja koulun välillä
• Maltilliset ryhmäkoot
• Lasten hyvät kaverisuhteet
• Kiusaamiseen puututaan tuloksellisesti
• Terve koulurakennus
• Oppilaiden saama tuki
• Hyväksyvä ilmapiiri, kaikki saavat olla omia 

itsejään
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Mitä asioita arvostat lapsesi koulussa?

Yhteensä 199 vastausta, 1-3 avointa vastausta



• Ei liian isoja ryhmäkokoja, yhdysluokat 
hankalia

• Etenkin erityislasten kuormitus
• Koulumatkojen pituus ja turvallisuus
• Koulukyydit tulee järjestää järkevämmin
• Henkilöstörakenteeseen tulee panostaa, 

jos ryhmäkoot muuttuvat
• Sisäilmaongelmat

• Muutoksista tiedotettava reilusti etukäteen
• Vanhempia ja lapsia olisi aidosti kuunneltava
• Toisen yläkoulun rakentaminen, yläkoulujen 

olojen parantaminen
• Lasten kaverisuhteiden katkeaminen 

huolestuttaa
• Pienet koulut ovat osa maaseudun 

elinvoimaa
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Muita ajatuksia, joita kouluverkon mahdolliset muutokset 
sinussa herättävät?

Yhteensä 140 vastausta




